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Μάξιμος Χαρακόπουλος στο Pemptousia FM: 
Φυλάκια του Δυτικού κόσμου τα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Για τις  ραγδαίες εξελίξεις στη Συρία μετά την ανατροπή του 
καθεστώτος Άσαντ, την προστασία των Χριστιανών της Μέσης 
Ανατολής και ιδιαίτερα της Συρίας, καθώς και για άλλα θέματα 
της επικαιρότητας, μίλησε στην σημερινή εκπομπή 
“Επικαιρότητα” του ραδιοφώνου της Πεμπτουσίας με τη Μαρία 
Γιαχνάκη ο δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας 
της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας και 
Βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας.

Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη:
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη, ο Δημοσιογράφος-Θεολόγος, Νικόλαος 
Ζαΐμης.

“Η Ευρώπη είναι θεματοφύλακας των χριστιανικών αξιών“, είπε μεταξύ 
άλλων ο Δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, και επεσήμανε ότι “η έκρυθμη κατάσταση 
στη Μέση Ανατολή επηρεάζει και την Ευρώπη”. “Ουδείς γνωρίζει πόσοι είναι οι 
Χριστιανοί στη Συρία”, δήλωσε και πρόσθεσε ότι “το καθεστώς του Άσαντ, για την 
πτώση του οποίου δεν θα κλάψει κανείς, έδειχνε μια ανεκτικότητα στις 
μειονότητες”. Μετά την πτώση του καθεστώτος, “υπάρχει μία διάχυτη 
αβεβαιότητα παντού“, όπως ανέφερε. “Αυτήν την ώρα οι τζιχαντιστές 
εμφανίζονται με ένα πρόσωπο ανεκτικότητας”, δήλωσε.

Ο κ. Χαρακόπουλος μιλώντας για την παρουσία της Ορθοδοξίας στη Μέση 
Ανατολή χαρακτήρισε ως “φυλάκια του Δυτικού κόσμου” τα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής.

Αναφερόμενος στην ύπαρξη του χριστιανικού στοιχείου στη Συρία, είπε: “
Ανησυχία μας είναι τα προσκυνήματα αυτά στο τέλος να μην έχουν μόνο 
μουσειακή αξία“. “Δυστυχώς η ΕΕ έχει πάρει μία τροπή δείχνοντας ότι 
λησμονεί τους πυλώνες της, όπως ο Χριστιανισμός“, τόνισε και συμπλήρωσε 
ότι “στα κείμενα διαλόγου για το μέλλον της Ευρώπης δεν υπάρχει αναφορά 
στις χριστιανικές αξίες”. Όπως εξήγησε αυτό γίνεται στο όνομα της 
ενσωμάτωσης πληθυσμών που δεν μοιράζονται τις ίδιες αξίες με εμάς, που έχουν 
ένα ξένο αξιακό υπόβαθρο. “Βεβαίως η Ευρώπη είναι ανοιχτή κοινωνία”, όπως 
είπε, αλλά “στο τέλος της ημέρας θα πρέπει να προσαρμοστούν στον ευρωπαϊκό 
πολιτισμό και όχι εμείς κάνουμε υποχωρήσεις σε κεκτημένα του”. “Πρέπει να 
είμαστε παρόντες και παρούσες εκεί που λαμβάνονται οι αποφάσεις”, επεσήμανε.

H Αγιά Σοφιά
Ως προς το ζήτημα της Αγίας Σοφίας, ανέφερε ότι “εκεί υπήρχε μία 
οπισθοχώρηση του κοσμικού κράτους της Τουρκίας με την επαναλειτουργία της 
Αγίας Σοφίας σε τζαμί. Είναι μία πολιτισμική οπισθοχώρηση”, όπως τόνισε και 
πρόσθεσε ότι “το κοσμικό κράτος απομακρύνεται από τη Δύση και τις ευρωπαϊκές 
αρχές και αξίες”.



Στη συνέχεια, επεσήμανε: “Έχουμε αναλάβει μία εκστρατεία αφύπνισης με την 
έκδοση του τόμου  «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ: Οι Ναοί της του Θεού Σοφίας ανά τον κόσμο»”, ο 
οποίος τόμος έχει μεταφραστεί σε 15 γλώσσες και έχει παρουσιαστεί σε πολλές 
πρωτεύουσες.

“Στόχος είναι να διατηρηθεί το ζήτημα ζωντανό, προκειμένου κάποια στιγμή, μια 
άλλη ηγεσία να ανακαλέσει αυτήν την απόφαση και να φέρει τον Ναό στο πρότερο 
καθεστώς του μουσείου”.

Ως προς τις ζημιές και φθορές που έχει υποστεί ο Ναός της Αγίας Σοφίας, είπε ότι 
πλέον “τον κώδωνα κρούουν και επιστήμονες και ακαδημαϊκοί της Τουρκίας”.
“Με την αθρόα προσέλευση στον Ναό, τίθενται ζητήματα στατικότητας και 
φθορών”, είπε και συμπλήρωσε ότι “μνημείο μπορεί να μην επανέλθει στην 
πρότερα κατάσταση”.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 11ης Δεκεμβρίου 2024:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.
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